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Άσκηση 1η
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 1η – Σχετική Θεωρία
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 1η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 2η
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 2η – Σχετική Θεωρία
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 2η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 3η
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 3η – Σχετική Θεωρία

9
Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 3η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 4η
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 4η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 5η
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)

Ο ισολογισμός και η Κ.Α.Χ. της εταιρείας ΑΛΦΑ Α.Ε. στο τέλος των ετών 2019 και 2020 φαίνονται παρακάτω.
Χρησιμοποιώντας χρηματοοικονομικούς δείκτες διατυπώστε σχόλια σχετικά με τις μεταβολές στην
χρηματοοικονομική επίδοση της εταιρείας μεταξύ των ετών 2019 και 2020.



Άσκηση 5η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 5η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ρευστότητας:
• Μετρά την ικανότητα της εταιρείας να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της.
• Όσο μεγαλύτερος ο δείκτης τόσο μεγαλύτερη και η ρευστότητα της επιχείρησης.
• Επιθυμητές τιμές μεγαλύτερες του 2.

o Πολύ υψηλός δείκτης: υπάρχει δυνατότητα καλύτερης και αποδοτικότερης διαχείρισης των
κεφαλαίων της επιχείρησης

o Πολύ χαμηλός δείκτης: προβλήματα ρευστότητας, αδυναμία κάλυψης βραχυπρόθεσμων
υποχρεώσεων.

Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας:
• Μετρά την ικανότητα της εταιρείας να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της χωρίς να χρειαστεί

να ρευστοποιήσει τα αποθέματά της.
• Όσο μεγαλύτερος ο δείκτης τόσο μεγαλύτερη και η ρευστότητα της επιχείρησης.
• Επιθυμητές τιμές μεγαλύτερες του 1,5.
• Εκφράζει την ευαισθησία της επιχείρησης σε μεταβολές του οικονομικού περιβάλλοντος.



Άσκηση 5η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 5η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Ενεργητικού:
• Εκφράζει τα έσοδα που δημιουργεί κάθε 1€ που έχει επενδυθεί στην επιχείρηση.
• Π.χ. αν ο δείκτης είναι 1, η επιχείρηση πραγματοποιεί πωλήσεις ενός Ευρώ για κάθε ένα Ευρώ που

επενδύει στο ενεργητικό.
• Η επιχείρηση προτιμά όσο το δυνατόν υψηλότερο δείκτη κυκλοφοριακής ταχύτητας ενεργητικού.

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Αποθεμάτων:
• Δείχνει την ταχύτητα ανακύκλωσης των αποθεμάτων μέσα σε ένα έτος.
• Π.χ. ένας δείκτης 4,2 σημαίνει ότι ένα προϊόν ανακυκλώνεται 4,2 φορές μέσα σε ένα έτος. Δηλαδή,

παραμένει στα αποθέματα 2,9 μήνες (12/4,2), κατά μέσο όρο.
• Η ικανότητα μιας επιχείρησης να πουλάει τα αποθέματα της γρήγορα αποτελεί ένα μέτρο του βαθμού

χρησιμοποιήσεως των περιουσιακών της στοιχείων. Γενικά, όσο μεγαλύτερος είναι ο αριθμοδείκτης, τόσο
πιο αποτελεσματικά λειτουργεί η επιχείρηση.

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Παγίων:
• Καθαρά πάγια (Πάγιο ενεργητικό) = Πάγια (μείον) Αποσβέσεις.
• Ο δείκτης φανερώνει την κεφαλαιακή ένταση (βαθμός παγιοποίησης): πόσα πάγια χρησιμοποιεί η

επιχείρηση για τη δημιουργία των πωλήσεων της.
• Όσο μικρότερος, τόσο περισσότερα πάγια χρησιμοποιεί.
• Έχει μεγαλύτερη αξία όταν εξετάζεται διαχρονικά.



Άσκηση 5η - Λύση

18
Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 5η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)

Δείκτης Δανειακής Επιβάρυνσης:
• Οι δανειστές προτιμούν χαμηλά επίπεδα συνολικής δανειακής επιβάρυνσης, διότι όσο μικρότερος είναι ο

δείκτης, τόσο περισσότερα ίδια κεφάλαια υπάρχουν για να ικανοποιηθούν οι δανειστές σε περίπτωση
χρεοκοπίας της επιχείρησης.

• Οι μέτοχοι επιθυμούν υψηλά επίπεδα συνολικής δανειακής επιβάρυνσης, διότι έτσι μεγεθύνονται τα κέρδη
τους. Αλλά, από την άλλη, φοβούνται τα πολύ υψηλά επίπεδα συνολικής δανειακής επιβάρυνσης, διότι έτσι
αυξάνεται ο κίνδυνος χρεοκοπίας.

• Εκφράζει το ποσοστό των ξένων κεφαλαίων ως προς το σύνολο του ενεργητικού της επιχείρησης.

Δείκτης Κάλυψης Τόκων:
• Εκφράζει την ικανότητα της επιχείρησης να καλύψει τους ετήσιους τόκους.
• Όσο υψηλότερος είναι ο δείκτης, τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση



Άσκηση 5η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 5η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)

Δείκτης Μικτού Περιθωρίου Κέρδους:
• Πωλήσεις – Κόστος Πωληθέντων = Μεικτά αποτελέσματα (κέρδη)
• Είναι ένα από τα βασικότερα μέτρα απόδοσης της επιχείρησης.
• Αντανακλά την πρόσθετη αξία που έχουν οι πωλήσεις έναντι του κόστους.
• Διάκριση μεταβλητού και σταθερού κόστους.
• Όσο υψηλότερος είναι ο δείκτης, τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση.
• Στόχος: ελαχιστοποίηση κόστους πωληθέντων

Δείκτης Καθαρού Περιθωρίου Κέρδους :
• Εκφράζει την ικανότητα της επιχείρησης να καλύπτει λειτουργικά και χρηματοοικονομικά έξοδα.
• Όσο υψηλότερος είναι ο δείκτης, τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση.
• Το περιθώριο καθαρού κέρδους εξαρτάται από τον κλάδο και την στρατηγική της επιχείρησης..

Δείκτης Αποδοτικότητας Επενδυμένων Κεφαλαίων:
• Όσο υψηλότερος είναι ο δείκτης, τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση



Άσκηση 5η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)

Δείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων:
• Η αποδοτικότητα των κεφαλαίων που έχουν επενδύσει οι μέτοχοι.
• Όσο υψηλότερος είναι ο δείκτης, τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση.
• Όσο υψηλότερος είναι ο δείκτης τόσο μεγαλύτερη η αποτελεσματικότητα με την οποία απασχολούνται τα

κεφάλαια των μετόχων της επιχείρησης

• Ένας χαμηλός δείκτης είναι ενδεικτικός προβλημάτων (π.χ. ανεπαρκής διοίκηση, δυσμενείς οικονομικές
συνθήκες), χωρίς όμως να μπορεί ο εξωτερικός αναλυτής να εντοπίσει τα αδύνατα σημεία μόνο από τη χρήση
του δείκτη αυτού.

• Ένας υψηλός δείκτης αποτελεί ένδειξη ότι η επιχείρηση ευημερεί >>> το γεγονός αυτό μπορεί να οφείλεται
στην επιτυχημένη διοίκησή της, στην εύστοχη χρησιμοποίηση των κεφαλαίων της, κτλ



Άσκηση 6η
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Άσκηση 6η - Λύση
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Χρηματοοικονομική Διοίκηση (επιλογής χειμερινό)



Ευχαριστώ για την προσοχή σας
Ερωτήσεις - Συζήτηση
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